



春运首日 我在!



2月2日,2026年天津“海上春运”正式拉开序幕。天津边检总站东疆边检站移民管理警察对靠泊天津国际邮轮母港的“梦想”号邮轮开展巡查。
本报记者 范瑞恒 本报通讯员 曾觉锐 摄



春运首日,港珠澳大桥珠海公路口岸迎来车辆出入境高峰。珠海边检总站港珠澳大桥边检站移民管理警察指引“两车北上”车辆有序通行。
本报记者 邓君 本报通讯员 黎钊德 摄



2月2日,浙江省岱山县公安局东沙派出所组织民警加强辖区客运码头巡逻执勤力度,开展普法宣传,守护群众平安出行。
本报通讯员 邹训永 摄



2月2日,在广州开往拉萨的列车车厢内,青藏铁路公安局西宁铁路公安处民警与返乡藏族学子载歌载舞,悠扬的歌声在“天路”回荡,返乡归途暖意融融。
本报通讯员 贺瑞明 黄唯璋 摄

2月2日,为期40天的2026年春运拉开大幕。预计全社会跨区域人员流动量将达到95亿人次,创下历史新高。

从火车站人头攒动到国际邮轮汽笛声声;从摩托返乡逐步减少到自驾出行占比持续增高;从港珠澳大桥“两车北上”到海南自贸港全岛封关后迎来国内外游客新高潮;从“单向返乡”到“反向春运”……北方冰雪游、南方避寒游、出境游、静音车厢扩展、宠物托运、行李寄送“轻装行”……“春运”见证了作为人类规模最大的周期性迁徙,也见证了中国交通和社会的巨变,更见证了“藏蓝”身影坚如磐石的守护。

千里春路,平安才是福!在人流涌动与车船穿梭之间,那抹熟悉的“藏蓝”始终在一线,筑牢春运安全防线,守护每一次启程与抵达。

镜头跨越山海,春运首日,我们定格护航身影,记录这份责任担当!



2月2日,安徽省芜湖市市公安局交警支队鸠江大队民辅警在芜湖市长江三桥桥面驻点疏堵保畅,确保群众平安回家。
本报通讯员 陈效宝 摄



2月2日零时40分,北京首趟春运列车K4069次从北京西站发车。发车前,北京铁路公安处乘警支队、北京西站派出所民警在车厢、站台进行安全巡查。
本报记者 杨晋峰 本报见习记者 曹榕 摄

2月2日,春运启动日。甘肃省兰州市公安局在兰州市汽车新东站开展安全防范宣传。
本报通讯员 张军扬 摄



2月2日,海口铁路公安处南港站派出所民警在海口南港码头执勤。
本报记者 霍小功 本报通讯员 汪楚雯 摄



2月2日,由蒙古国乌兰巴托开往中国二连浩特的国际旅客列车停靠在二连浩特检验检疫口岸,内蒙古边检总站二连边检站移民管理警察查验证件。
本报通讯员 杨金辉 摄



2月2日凌晨2时,三亚凤凰国际机场出入境大厅内,国内外旅客有序办理出境手续。
本报记者 霍小功 本报通讯员 蒙绪顺 摄



2月2日,安徽省宁国市公安局交警大队民警向过往车辆发放“平安回家”窗花和“温馨提示”单。
本报通讯员 高鹏 摄